

Знамя труда

Общественно-политическая газета Ногликского района

ИЗДАЕТСЯ С 26 ЯНВАРЯ 1948 ГОДА

ЧЕТВЕРГ, 7 СЕНТЯБРЯ 1995 ГОДА

№ 71 (7196)

В розницу цена свободная

На Тихом океане свой закончили поход

ВТОРАЯ мировая война не стала сразу всеобщей. Первый ее очаг возник на Дальнем Востоке, когда в 1931 году японские милитаристы без объявления войны Китай ввели свою войска в Маньчжурию. В 1935 г. Италия напала на Абиссинию и поработила ее. В 1936 — 39 годах Германия и Италия осуществляли интервенцию против Испанской республики. Весной 38-го Германия насилиственно захватила Австрию. Летом 1937 года Япония вторглась в Северный и Центральный Китай.

Вторая мировая война начала свой кровавый шестилетний отчет 1 сентября 1939 года нападением Германии на Польшу. Закончилась она 2 сентября 45-го подписанием Акта о безоговорочной капитуляции Японии.

В строгом соответствии со своими союзническими обязательствами СССР объявил войну и 9 августа 1945 г. начал военные действия против Японии. Конечно же, Советский Союз при этом исходил прежде всего из своих государственных интересов. Наши дальневосточные территории всегда являлись объектом алчных вожделений японских милитаристов. По Портсмутскому договору 1905 г. Япония отторгла у России южную часть Сахалина. В 1918 — 22 годах японские интервенты присутствовали на обширных территориях Приамурья и Забайкалья, до мая 1925 г. оккупировали северный Сахалин.

Не было спокойствия на дальневосточных рубежах нашей страны. Именно на них Япония в полной боевой готовности держала миллионную Квантунскую армию — самую боеспособную в своих вооруженных силах. Мощные силы были сконцентрированы и против северного Сахалина, на Курильских островах. Этим неуемным захватническим притязаниям следовало положить конец.

Япония потерпела сокрушительное поражение, была повержена. СССР возвратил южную часть Сахалина, Курилы, Китай избавился от многолетней японской оккупации, стали независимыми Вьетнам, Лаос, Камбоджа.

ДАТА — 3 сентября 1945 года для нас, ногликцев, как и всех дальневосточников, особенно дорога. И потому, что наши земляки с оружием в руках закончили вторую мировую войну в кровопролитном походе на Тихом океане, и потому, что боевые действия велись рядом с Ногликами. Ведь совсем недалеко от Смирных, Буюклы, Леонидово, других крупных и не очень населенных пунктов Сахалина, называемых именами героев боев с японскими милитаристами.

В минувшее воскресенье у Памятного знака, воздвигнутого в честь павших в годы войны земляков, состоялся торжественный митинг. Его открыл

вице-мэр Г. В. Сусенко. Выступивший районенком П. А. Самсонов особо отметил вклад ногликцев в общую победу над врагом, назвал имена Белоусова, Шильникова, Кровякова, Завалия, Хугана, Ерастова, Последа, Веселова, Сошникова, Малютина и многих других. Поздравления с юбилейной датой, добрые пожелания ветеранам прозвучали в выступлениях председателя районного совета ветеранов войны и труда Г. А. Соколенко, секретаря райкома КП РСФСР П. И. Попова, бывшего фронтовика П. В. Распутина, ветерана труда Л. С. Неруш. Старший лейтенант по-трансвесту им. Героя Советского Союза Григория Петрова И. А. Бородкин сказал, что жизненный путь старших поколений, отстоявших свободу и независимость Родины, восстановивших страну из послевоенной разрухи, является примером служения Отчизне для военнослужащих сегодняшнего дня.

Минутой молчания почтили участники митинга память павших в боях воинов. Был троекратный дан салют.

ПОСЛЕ митинга в РДК состоялся праздничный концерт. Наша газета отмечала богатые вокальные данные истинных любительницы сцены Галины Чернецкой. На сей раз порадовала она аудиторию исполнением песен «Родина», «Пой, гармонь», «Пошла млада за водой», «Коля-Николаш». Как всегда, украшением концерта стали выступления тамбовского ансамбля «Северянка» и национального пивхского ансамбля «Ария-Миф».

Концерт вела режиссер театрального коллектива Анжела Мувчик. А ее свекровь Лидия Мувчик на пивхском языке прочитала сказку про комара и медведя. Очень выразительные движения этой любящей сцену и самобытное искусство сахалинских аборигенов женщины передавали «дружеские» отношения крохи и великана местной тайги.

Изюминкой концерта надо назвать выступление Оли Боровой. Не знаю, кто как, а я впервые увидел ее на сцене. И подумал, не помещало бы Ольге участие в российских конкурсах одаренных детей. Незаурядным голосом обладает эта четвероклассница. Исполненные ею песни вызвали горячие аплодисменты зала. Оля из подготовительного перешла в первый класс школы искусств по классу аккордеона, основной ее преподаватель — отец, Евгений Николаевич. Он, кстати, на концерте аккомпанировал вокалистам на баяне.

Юная певица здорово тронула душу Петра Владимировича Распутина. Он начал боевой путь в 1941 году, израненный, потерявший счет госпиталям, демобилизовался в 1946 г. Пробил через газету выражить благодарность Ольге Бороновой. Да, прежде всего во имя сча-

сливого детства отдавали жизнь, здоровье, несли немо-верные тяготы фронтовых дорог советские солдаты в годы мировой войны.

ПОДОБНЫЙ концерт состоялся днем раньше, в субботу, в Доме культуры «Восток». ДК явно к лучшему меняет свой внутренний вид, идут немалые перемены в зрительном зале и фойе. Так что в дождливый день особенно приятно здесь было тем прежде всего жителям микрорайона колхоза «Восток», которые пришли на концерт.

В ДК же открыли выставку работ ветерана войны и труда Г. А. Соколенко. Это четыре десятка экспонатов. Среди них масштабные, впечатляющие вложенным трудом Спасская башня Московского Кремля и мемориальная башня на Шипке в честь русских воинов, освободивших Болгарию от турецкого ига. Надолго останавливают внимание посетителей галерея женских образов, портрет любимого автором гениального А. С. Пушкина. Приятно посмотреть на различные шкатулки, бытовые вещицы вроде разделочной доски. Одна из самых дорогих сердцу Соколенко работ — большая картина по дереву. Это Соловецкий монастырь (или кремль). Понятно почему — в годы войны там была школа юнг Северного флота и Соколенко в ней приобретал воинскую специальность моториста-дизелиста.

В каждой работе виден дар Георгия Александровича к рисованию. А проявляется он при немалом физическом труде, который требуют шлифовка, полировка дерева, выпиливание, выжигание, подгонка частей единого целого. Выставка работает по 9 сентября. Дети, юноши, увлекающиеся изобразительным искусством, могут пообщаться с Соколенко не только через экспонаты на выставке, но и непосредственно. Он всегда готов с увлечеными ребятами поговорить по душам, что-то посоветовать.

В субботу в ДК «Восток» намечалась выставка цветов. Увы, она не состоялась. То ли помешал затяжной дождь, все порывавшийся перейти в ливень, то ли лучше букеты цветов «ушли» днем раньше, когда сотни учащихся пришли 1 сентября к первому звонку с цветами. В районе впервые отмечалась дата окончания второй мировой войны, без накладки не обошлось.

Вот еще о каком моменте праздничной программы стоит сказать. В субботу в РДК прошел вечер встречи ветеранов. Были поздравления мэрии, чаепитие с пирогами, танцы, песни, игры, дарение гортов. А вкупе получился отличный отрыв.

...Нормальному человеку и человечеству в целом не нужны войны ни локальные, ни мировые. Они несут смерть, стирают с лица земли села и города. На митинге возле Памятного знака павшим воинам с возложенными на него цветами и в непринужденных беседах чаще всего повторялись слова: «Пусть чистым будет небо, пусть на земле царит мир!»

В. КОМАРИЧЕВ.

Отовсюду обо всем Пленники стихии

Трое суток на погоду в Ногликском районе оказывало влияние мощный циклон. За это время в районе выпало около 15 мм осадков. Циклон шел к нам из Хабаровского края через южную и центральную части Сахалина, а ушел на юг Курильской гряды. Бед в области он натворил немало.

Поезд, который вышел из Южно-Сахалинска в воскресенье, дошел только до Восточного, а дальше на север пути были размыты. Но пассажиры на этом же поезде успели отправиться в Южно-Сахалинск. А вот поезд, который вышел в воскресенье из Ноглика в областной центр, застрял в Поронайске надолго. Пути уже были размыты в Смирныховском, Макаровском и Поронайском районах, поэтому не было возможности вернуться назад или продолжать дальше путь. Не было и связи. Поэтому как себя чувствовали там погибли, никто сказать не мог. Восстановительные работы предстоят огромные. Движение поездов прервано.

Если бы жители нашего района знали о приближающемся циклоне, то вряд ли бы рискнули ехать в непогоду. Но у станции Ноглики-2 нет договора с Ногликской метеостанцией на прогноз погоды, штормовые предупреждения. В результате такой неинформированности пассажиры попались в «ловушку» на несколько дней.

О бизнесменах бывших и настоящих

Государственная налоговая инспекция по Ногликскому району направила в администрацию района список предпринимателей, состоящих на учете в налоговой инспекции, но не представляющих декларации год и более с момента регистрации, для принятия мер.

В результате уже 4 сентября вице-мэр района Г. Сусенко издал постановление о прекращении деятельности следующих предпринимателей: В. Свеженцева, Г. Телийского, В. Напханенко, В. Кечайкиной, Н. Атамановой, А. Сусину, А. Полянского, Е. Мотиной, А. Добриной, В. Авдонина, Т. Бондаревой, Е. Патратий, Н. Рыбалко, И. Козубова, Ф. Еремченко, В. Ефимович, А. Жукова, Е. Двуреченской, Н. Сиваковой, В. Иванова, Ф. Шумилова, В. Глубоковского, В. Пасечникова.

С каждым годом в районе увеличивается количество бизнесменов. В 1995 году в администрации района зарегистрировано 422 предпринимателя, а за такой же период прошлого года — всего 73. Характерная деталь: многие закрывают свои предприятия и регистрируются просто как предприниматели. В этом случае они платят меньше налогов.

В этом году в нашем районе зарегистрировано и перерегистрировано 14 предприятий и организаций всех форм собственности.

Поручаться надо с умом

В Ногликах многие почему-то с необыкновенной легкостью поручаются перед банком друг за друга, забывая о том, что поручитель несет такую же ответственность, как и сам заемщик. Причем некоторые наивно полагают, что кредиты они будут выплачивать только в случае смерти ссудозаемщика, и бездумно оформляют поручительство. Но в случае неплатежеспособности или просрочки возврата кредита банк взыскивает нужную сумму, в том числе и через суд, и с поручителя, и с ссудозаемщика. Так, недавно отделение Сбербанка подало в суд на троих поручителей.

А один кредитор, не имея никакой возможности вернуть в банк взятую им ранее под проценты большую сумму, предложил банкирам свою квартиру и садовый участок в «Крайнем Севере». И Сбербанк решил: лучше взять на себя хлопоты по продаже недвижимости, чем не получить ничего.

На „черный день“ деньги есть

Катанглицы постоянно пользуются услугами филиала Сбербанка. Каждый старается что-то да отложить. В среднем суммы вкладов достигают до 30 миллионов рублей. И несколько вкладчиков имеют на депозите по 100 млн. рублей. Но это несравнимо со вкладами прошлых лет, когда катанглицы жили достаточно работник Сбербанка Любовь Петровна Лысенко вспоминает, что зажиточно и имели на книжках по 30 тысяч рублей. Старейший в бытнее времена пенсионер получал 120 рублей пенсии и умудрялся 30—40 рублей отложить на книжку. Остальных денег ему хватало на нормальное питание.

Информация подготовлена Н. НОВИЦКАЙ.